
Al Signor di Città di Castello

                                    Oggetto: interrogazione (attivazione varchi Ztl)

Il sottoscritto Consigliere comunale,

                                                     PREMESSO

che il sottoscritto è stato sempre contrario all'attivazione di varchi elettronici per l'accesso al Centro 
storico valutandoli contrari agli interessi di residenti ed operatori economici

che l'Amministrazione comunale ha d'altra parte sempre rivendicato detta attivazione ribadendo in 
più occasioni  la necessità di procedere visti i fondi cui ha avuto accesso e gli investimenti propri 
all'uopo destinati

che tra l'ultimo trimestre del 2023 e l'intero 2024 vi è stata una cospicua emissione di ordinanze  ed 
un'intensa attività istituzionale sull'argomento quest'ultima alimentata in particolare dal sottoscritto

che in particolare l'ordinanza n.380 del 2023 sul riordino propedeutico del traffico in vista 
dell'attivazione dei varchi elettronici è rimasta lettera morta pur non essendo la medesima priva di 
effetti positivi per i residenti anche in assenza dell'attivazione dei varchi sopra citati

che si è dimostrata completamente errata la posizione dell'Amministrazione e della maggioranza nel 
respingere la mozione del sottoscritto presentata in data 30 ottobre 2023 sul posticipo al 2025 
dell'attivazione dei varchi elettronici considerato che siamo arrivati de facto a quanto sostenuto in 
detto atto di indirizzo

che conseguentemente è necessario fare chiarezza sull'argomento  con i fatti che testimoniano il 
fallimento di questa azione politica  dell'Amministrazione considerato il parere tecnico  favorevole 
del Ministero ( applicando il silenzio assenso) dal giugno scorso che ha eliminato qualsivoglia alibi 
sui continui rinvii che hanno caratterizzato il 2024

                                                   INTERROGA LA S.V.

a) su come intenda procedere nel corso del 2025 l'Amministrazione comunale per quanto concerne 
l'attivazione dei varchi elettronici

b) sulla possibilità da parte dell'Amministrazione comunale di poter recedere da questa attivazione

c) sulla necessità di mettere in essere la ormai datata ordinanza n.380 del dicembre dello scorso 
anno sulla reimpostazione della viabilità delle  vie del Centro storico almeno per quanto concerne la 
linearità di via Marconi e di procedere a prescindere con il rinnovo permessi 2025 alla eliminazione 
delle zone interne al Centro storico

Città di Castello, 6 dicembre 2024

Il Consigliere interrogante

Giovanni Andrea Lignani Marchesani
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